

Yugoslavia sigue, respecto a Trieste, la técnica rusa

Roma.—De fuente italiana autorizada, dice la United Press, se afirma que Yugoslavia está siguiendo, con respecto a Trieste, la técnica rusa de sugerir un arreglo e impedirlo luego mediante la presentación de condiciones inaceptables.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 LIBRERIA NUÑEZ, RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

La niebla paraliza la vida londinense

Londres.—La niebla tiene paralizado esta tarde a Londres y se teme que si no despeja pronto merezca el calificativo de mortífera que se dio a la que el año pasado causó, en una semana, la muerte de cuatro mil personas en esta capital. La visibilidad oscila entre los nueve y los quinientos metros y las previsiones meteorológicas son de que la situación empeore. (Efe.)

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN CANARIAS

Continúa su visita a los centros dependientes de su Departamento

El Sr. Ruiz-Giménez cambió impresiones con los claustros de profesores, en orden al mejoramiento de la enseñanza y dotaciones

Las Palmas.—El ministro de Educación Nacional, acompañado de los directores generales de Enseñanza Universitaria, Laboral y de Primera Enseñanza y demás personal de su séquito, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente del Cabildo Insular de Gran Canaria, alcalde de la capital y otras jerarquías, visitó ayer mañana el Instituto de Enseñanza Media, siendo recibido por el director y claustro de profesores.

majes del Magisterio, el señor Ruiz Giménez manifestó que inmediatamente se procederá a redactar un proyecto de construcciones de los nuevos edificios, siempre y cuando el Ayuntamiento cediera algún local, cosa que el alcalde prometió, para así poder dotar a tan importantes Centros de los edificios adecuados a los fines que han de realizar.

A mediodía, el señor Ruiz Giménez almorzó con los claustros de profesores del Instituto, Escuelas Normales, de Peritos Industriales y de Estudios Mercantiles y celebró con ellos un cambio de impresiones sobre el mejoramiento de la enseñanza y dotaciones.

GASTON DOMINICI SERA RECONOCIDO POR UN PSIQUIATRA

El comisario Sebeille explica cómo ha trabajado durante quince meses

Digne (Francia).—Se espera que el empedernido asesino Gastón Dominici, de setenta y seis años, comparezca ante un psiquiatra nombrado por el Tribunal.



GASTON DOMINICI

COMO HA TRABAJADO EL COMISARIO SEBEILLE Digne.—El inspector Sebeille, encargado del caso Drummond, ha dicho hoy que ya en diciembre último comenzó a sospechar de Gastón Dominici, sospechas que se fueron acentuando a medida que pasaba el tiempo, pero sin conseguir pruebas en que apoyarse.

LAS BASES COMUNES hispano-norleamericanas contribuirán decisivamente a la defensa occidental

Hasta ahora no se puede hablar de planes con relación a los mandos

Conferencia de Prensa del almirante Radford, en Madrid

Madrid.—Esta mañana, a las diez y media y en el Hotel Castellana Hilton, el almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto —fuerzas combinadas de Tierra, Mar y Aire— de los Estados Unidos, se ofreció a contestar a las preguntas de los periodistas, en rueda de Prensa.

He notado la falta de agua y que son precisos muchos regadíos. —Lo que nos interesa —insiste el interrogador— es la impresión militar de este vuelo. —No lo hice por regiones militares. —¿Y se detuvo en algún sitio? —Solo quince minutos en Sevilla —contesta el almirante. —¿Quiere decirnos las razones fundamentales de las bases comunes de América y España? —Los Estados Unidos tienen un gran interés en la defensa occidental contra la agresión comunista. Cualquiera puede ver el valor de la situación estratégica de España. Por tanto, está claro que estas bases contribuirán decisivamente en esta defensa occidental.

mente posible para terminarla cuanto antes. Los planes no son tan definitivos como para decir exactamente el proceso de desarrollo de estas bases. —Habrá un mando único para España —es la última pregunta— o un mando combinado de España y Portugal? —Hasta la fecha —responde el almirante Radford— no se puede hablar de planes con relación a los mandos. Y así terminó la entrevista, que ha sido breve y diplomática. El almirante Radford saldrá en avión mañana, a las dos de la madrugada, con dirección a los Estados Unidos. (Logos.)



EL BARRIO NUEVO

Se aplaza, por tercera vez, la volación en el debate sobre el desarme

Nueva York.—La Comisión Política principal de la Asamblea General de la ONU ha vuelto a aplazar, por tercera vez a petición de Rusia, la votación en el debate sobre el desarme.

mas utilizadas, la agresión es contraria a la conciencia y al honor de los pueblos e incompatible con la calidad de miembro de la ONU, y que constituye el más grave de todos los crímenes contra la paz y la seguridad del mundo entero. La enmienda rusa, señaló el británico Selwyn Lloyd, da la impresión de que la agresión cometida con armamento normal es cosa tolerable. (Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

UN PROYECTO DE LEY sobre construcciones escolares

Se establece la obligatoriedad para las Corporaciones locales de colaborar con el Estado

Madrid.—El presidente de las Cortes españolas, esta mañana a los periodistas que habían llegado ya a la Cámara los proyectos de ley relativos a la elevación de la cuantía de los delitos comprendidos en el Código Penal y acuñación de moneda, así como el que autoriza a la Junta de Obras del puerto de Cádiz para emitir obligaciones por importe de ciento veinticinco millones de pesetas.

aportados necesariamente por los Municipios, salvo que lo sean por otras entidades o particulares. A fin de cumplir las obligaciones prevenidas en esta ley, el Estado y los Ayuntamientos consignarán en sus presupuestos respectivos los créditos convenientes para la gradual satisfacción de las necesidades escolares. La construcción y adaptación de los edificios destinados a enseñanza primaria se realizarán con arreglo a los siguientes sistemas: Ejecución por el Ministerio de Educación Nacional, mediante convenios especiales de Estado con las entidades públicas e intervenida por las Juntas provinciales de construcciones escolares que estarán formadas por el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde, procuradores en Cortes representantes de los demás Municipios de la provincia, delegado de Hacienda, arquitecto escolar, representante de la jerarquía eclesiástica, de la Delegación provincial del Movimiento y de los establecimientos de créditos y Cajas de Ahorro, el inspección. (Continúa en última plana)

Conferencia de Sanidad



Los delegados del Reino Unido y de Suecia, en la Conferencia Internacional de la Organización Mundial de Sanidad, celebrada en Londres

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial de Salamanca El próximo viernes, día 20, se conmemora el XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, Fundador de la Falange. La Jefatura Provincial del Movimiento de Salamanca, para honrar su memoria, ha organizado los siguientes actos: A las once de la mañana de indicado día, se celebrará en la Catedral Vieja un solemne funeral en sufragio de su alma, y a continuación se efectuará la ofrenda de coronas en el atrio de la Catedral Nueva. A las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se rezará el Santo Rosario. A dichos actos se invita a todas las autoridades, jerarquías, afiliados al Movimiento y público en general.

Terremoto en el Japón

Tokio.—Un terremoto ha sacudido al centro de Tokio a las 5.10 de esta mañana (hora española). Los edificios altos oscilaron varios segundos. El observatorio central de Tokio ha hecho constar que el epicentro se encontraba a 80 kilómetros de Tokio. (Efe.)

F. FERNÁNDEZ. Arenal, 16. MADRID CALZADOS DE LUJO Presentará su colección de modelos para la presente temporada, mañana, día 19, y pasado, día 20, solo para medida, en el Gran Hotel, de ocho y media a una y de cinco a siete.

Visitando parajes casi desconocidos



Escolares procedentes de Gran Bretaña exploran la parte central de la Columbia británica, donde existen zonas que no han sido visitadas desde hace treinta años

Conferencia del Rector de la Universidad de Salamanca en el ciclo organizado por la Embajada del Ecuador

El rector magnífico de la Universidad de Salamanca, don Antonio Tovar, ha pronunciado en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas una conferencia en homenaje a la República del Ecuador. El señor Tovar desarrolló el tema "Lenguas indígenas en la selva del Amazonas". Corresponde esta conferencia al ciclo organizado por la Embajada del Ecuador. Presentó al conferenciante el embajador del país hermano, don Ruperto Alarcón Falconi. El acto, que resultó brillantísimo, fue presidido por los embajadores del Ecuador y de Alemania, el rector de la Universidad de Madrid y el poeta colombiano Eduardo de Carranza, concurriendo miembros del Cuerpo Diplomático, de instituciones científicas y académicas y valiosos elementos del mundo intelectual. MUJER: Los mejores libros, las mejores revistas, las encontrarás en la biblioteca que para ti tiene Sección Femenina, en Obispo Jarrín, número 2.

LA CIUDAD

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Fray Luis de León" de Salamanca

Para dar cumplimiento a la Orden de la Superioridad de fecha 12 de los corrientes, publicada en el "Boletín" del mismo día, en relación con las fechas de matrícula y pruebas del Grado superior y exámenes de asignaturas pendientes del Bachillerato en el próximo mes de diciembre en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, se hace saber para conocimiento de los alumnos de este Centro a quienes falte una, dos o tres asignaturas del 6.º o 7.º Cursos (y a los de dispensa de escolaridad de los mismos, del Plan 1936), exceptuándose el cómputo las disciplinas que en dicho Plan tienen carácter de complementarias (Dibujo y Formación del Espíritu Nacional y Educación Física) que la matrícula para el examen de las asignaturas pendientes se hallará abierta horas de oficina, de once a en esta Secretaría, durante las una y media, desde el día 21 al 30 de los corrientes. Los alumnos abonarán los derechos de matrícula, excluidos los de prácticas, conforme se determina en las Ordenes de 31 de julio y 8 de septiembre del año actual. Obtenida la suficiencia en dichos exámenes de asignaturas pendientes, podrán solicitar tomar parte en las pruebas de Grado superior, realizando sus matrículas del 5 al 9 de diciembre, en la Secretaría de la Universidad. Salamanca, 17 de noviembre de 1953.—El director, Angel López Ruiz.

La Ciudad

Una sirvienta aprovechada

El fiscal la acusa de un robo y pide siete años de presidio

Doña Alejandra (Manzano López, como buena ama de casa, concurría ella misma, todos los días, a la frutería a hacer la compra. El día 11 de diciembre de 1952, después de elegir los artículos preguntó a la frutería, más conocida por la "señal Pola": de alguna criada? —De momento, no, pero creo que me será fácil encontrar alguna. —Esto de la servidumbre no tiene remedio; cada día que pasa, las criadas hacen menos y exigen más. —No se preocupe usted, doña Alejandra, verá como pronto yo he de encontrarla una verdadera alhaja. —Pues muchas gracias y hasta mañana. El encargo quedó hecho y la promesa cumplida. A las pocas horas llamaba al domicilio de la señora una jovencita que venía por encargo de la "Señal Pola". Pepa, dijo llamarse y su aspecto era bajo, morena, delgadita, vestida humildemente y dijo vivir con sus padres, ya muy ancianos, en el Barrio Garrido. La chica quedó admitida y su primer trabajo fue el de limpiar el dormitorio de los señores y tanto celo puso en el servicio que a los pocos momentos se presentó a la señorita para decir: —Señora, ya he terminado. Me daría usted permiso para salir unos minutos a casa del abogado para arreglar unos asuntos de mi padre? —No faltaba más. Vete, pero no tardes que hay mucho que hacer... Pepa se marchó y parece ser que olvidó el camino de regreso. Ante la tardanza, doña Alejandra desconfió de la fidelidad de la sirvienta y dirigiéndose al dormitorio se llevó la desagradable sorpresa de ver descerrajadas las puertas del armario, comprobando que la faltaban setecientos veinticinco pesetas. Puesto el hecho en conocimiento de la Policía, ésta consiguió detener a Pepa, que resultó llamarse María Luisa. El señor Hernández Gil, abogado fiscal, calificó los hechos como constitutivos de un delito de robo, solicitando de la Sala la pena de siete años de presidio mayor, accesorias, costas e indemnización. La defensa estuvo a cargo del letrado señor González de los Cobos, que estimó que en favor de su patrocinada concurría la eximente del estado de necesidad, por lo que procedía dictar una sentencia absolutoria. Se vió otro juicio por un delito de infracción en la ley de pesca, contra los procesados Manuel y Gaspar R. V., los cua-

cupon PRO CIEGOS
Número premiado ayer con 50 pesetas:
272
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 72.

Vida Sindical

Asamblea del Grupo de Carniceros del Sindicato de Ganadería

En el salón de actos de la CNS, ha tenido lugar la Asamblea del Grupo de Carniceros del Sindicato provincial de Ganadería, que fué presidida por el delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón Crespo; el jefe del Sindicato, don Alipio Pérez Tabernero, y el secretario del mismo, don Miguel de Vargas. En la Asamblea se conocieron y aprobaron los presupuestos para el próximo ejercicio y se designaron los nuevos tesorero y censor de cuentas, cuyos cargos recayeron en don Herminio Ramos Durán y don Jesús Sánchez Estévez. Después se trató del establecimiento en los Mercados de Abastos de la capital de los puestos para la venta de carne a precios económicos, de acuerdo con la Junta Reguladora de Precios y Márgenes comerciales, designándose una Comisión que estudiará detenidamente las posibilidades y acordará unas conclusiones para presentarlas a mencionada Junta. Finalmente, se trataron otros asuntos de interés, sobre precios de la carne y problemas pendientes del Grupo. **MIGUEL BECERRO** MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta? de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

Vida religiosa

Novena a la Virgen Milagrosa

Los PP. Paulés, las Hijas de la Caridad y la Vela Sabatina de Señoras de la Milagrosa, celebrarán en honor de la Virgen Milagrosa en la iglesia de San Marcos, del 19 al 27 de noviembre de 1953, una solemnisísima novena, con arreglo a los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media, misa armonizada y ejercicio de la novena. Tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, sermón, reserva e himno a la Milagrosa. Predicará el reverendo don Ildefonso Pérez, beneficiado de la S. I. B. Catedral. Día 27. Fiesta de la Manifestación de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media y nueve, misas de comunión. Por la tarde, los cultos de los días anteriores. Consagración de las familias a la Milagrosa, bendición papal, salve cantada, terminando con el besamanos a la Milagrosa. Día 28. Fiesta de Santa Catalina Labauré. Vidente de la Medalla. Con sermón por la tarde. **IGLESIA DEL CONVENTO DE LA MADRE DE DIOS** Mañana, día 19, dan comienzo las cuarenta horas en honor del Santísimo, con motivo de la fiesta titular de la Iglesia: La presentación de la Virgen. Día 19.—A las once de la mañana, exposición de Su Divina Majestad, que permanecerá de manifiesto hasta las siete de la tarde, en que después de la visita, rosario, novena y bendición se hará la reserva. Día 20.—El mismo horario y cultos que el día anterior. Día 21.—Fiesta mariana de la Presentación de Nuestra Señora (la Virgen Niña): A las once de la mañana, misa solemne de asistencia. Al final se expondrá el Santísimo. A las siete de la tarde, visita, rosario, novena, sermón, bendición y reserva.

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

BRILLANTES CONFERENCIAS PARA HOMBRES CATOLICOS

Según anunciamos días pasados, durante los días 13, 14 y 15 del actual, se ha celebrado una Asamblea de Hombres Católicos, organizada por el Consejo Diocesano de Acción Católica, que ha constituido un éxito, puesto que en todas las conferencias ha sido muy numerosa la concurrencia, llenándose por completo el salón de actos, las cuales han sido presididas por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jesús Enciso y las autoridades locales. El primer día hablaron el presidente del Consejo Diocesano y jefe de Telégrafos, don Angel Hernández, el cual, con su elocuencia acostumbrada puso de manifiesto la obligación de todos los católicos, de cooperar a las órdenes de la jerarquía eclesialística con todo entusiasmo, acatando sus órdenes en bien de los demás. A continuación el consillario diocesano y canónigo, don Julián Nava Herrero, disertó con gran acierto sobre los puntos fundamentales de la A. C. Y por último, el vocal de Caridad, don Julián García, basándose en las encíclicas de los Papas y pastorales de los Prelados, hace un llamamiento a los hombres católicos, a incorporarse a la Acción Católica, para trabajar a las órdenes de la jerarquía eclesialística, en bien de todos. El Prelado de la Diócesis, después de un corto resumen agradeció a los concurrentes su asistencia, dando la bendición. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El segundo día, a las doce y media, el canónigo penitenciario don Juan López Simón, dió una notable conferencia, sobre lo que es la Acción Católica y sus fines, que fué muy elogiado y aplaudido. Por la tarde, con mayor concurrencia que el día anterior, el ilustrísimo señor juez de Primera Instancia e Instrucción de este partido, don Miguel Vegas Fabián, tuvo una maravillosa conferencia, en la que después de un elocuente preámbulo sobre la sumisión y cooperación de todo hombre católico en la jerarquía de la Iglesia, trató sobre la contribución del hombre a la misión de la Iglesia, fijándose sobre todo en las actividades genéricas y específicas de Acción Católica. El señor Vegas Fabián fué interrumpido durante su notable discurso por grandes aplausos. Seguidamente el prestigioso conferenciante, profesor de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid y miembro del Consejo Nacional de Acción Católica, don Angel Vegas, dió una magistral conferencia, tan maravillosa, sobre "La generosidad de la Iglesia", llamando a los seglares al apostolado, dejando de ser miembros pasivos, sirviendo a la Iglesia desde sus puestos, por medio de la jerarquía, exponiendo para ello tan atinados razonamientos, en frases tan floridas y elocuentes, que el público le ovacionó repetidas veces. El último día tuvo lugar la clausura de la Asamblea, con una concurrencia tan enorme, que no se cabía en el salón, teniendo que estar de pie muchos de los concurrentes. A las diez y media el grande y magnífico orador don Angel Vegas, pronunció con frase elocuente un maravilloso discurso en el que aludió al mensaje del Papa actual a los diocesanos de Roma, el 10 de febrero de 1952, y otro a los hombres de Acción Católica, el 12 de octubre del mismo año, para la renovación del mundo actual, fijándose especialmente en la justicia social, que entendió de tal manera, que fué calurosamente ovacionado. **DISCURSO DEL EXCMO SEÑOR OBISPO** Al levantarse el excelentísimo señor obispo, doctor Enciso Viana, todo el público, en pie, le tributó una cariñosa ovación. Comenzó su brillante discurso por agradecer a los hombres su asistencia a estas conferencias, así como a todos cuantos llamamientos les hace, como sucedió cuando el Congreso Eucarístico Diocesano y la manifestación de protesta contra la persecución religiosa en Polonia. Agradeció a los conferenciantes su acertada y elocuente actuación, exponiendo los fines y beneficios de la Acción Católica, con lo cual espera ha de resurgir con gran empuje por lo que se mostraba muy satisfecho. Fundándose en los principios de la A. C., exhortó a los hombres a la unidad, rezando el rosario en familia; al estudio, leyendo e inspirándose de las encíclicas y documentos dados por el Papa y pastorales de los Prelados a este respecto; y a la acción, ayudando obras establecidas por la jerarquía; así como también moralizando las costumbres. Puso de manifiesto el que los hombres de A. C. vieran el medio de poder llevar a cabo la construcción de nuevas recamas de casas económicas para obreros y necesitados, con la ayuda del Estado, que ofrece su cooperación, y con el fin de desviar a la juventud los días festivos de los centros que puedan perjudicarles, propuso que en los pueblos se creasen campos de fútbol y frontones, a fin de tener un lugar de expansión, y terminó su notable discurso entre grandes aplausos, dando la bendición. **S. VEGAS ARRANZ**

De Mata de Ledesma

Memorables han sido para este pueblo los días 11, 12 y 13 del actual con motivo de la visita que le ha hecho la misionera imagen de la Virgen de Fátima, que quedarán grabados en el espíritu de los vecinos que han rivalizado en devoción hacia la milagrosa Virgen, que se ha visto asistida por el favor y espíritu religioso de todos ellos, tanto a la llegada de aquella como en la despedida e igualmente en la totalidad de los actos y cultos celebrados en nuestro templo parroquial magníficamente adornado con luces, alfombras y flores, presentando un maravilloso aspecto que denotaba el exquisito gusto de las jóvenes, al igual que lo demostraron, en unión de los niños y niñas de las escuelas, con los cánticos en honor de la Virgen, que en ambos aspectos pusieron todo su afán, así como en la construcción de arcos a la entrada del pueblo y en la de la Iglesia. Prolijo sería especificar detalladamente todos los actos religiosos celebrados y la brillantez que alcanzaron, teniendo en cuenta la escasez de espacio del periódico. Y no deseando hacer una reseña al uso, nos limitaremos a poner de relieve, por la devoción y el impresionismo, los Rosarios de la Aurora, en los que los hombres, con sus graves perfiles, alargados por las sonrisas que iban rasgando las luces del amanecer y los dorados difuminados de los revestimientos sacerdotales, parecían figuras arrancadas del famoso cuadro del Greco, "El entierro del Conde de Orgaz". Y ya lo hemos dicho antes, el fervor y espíritu religioso del pueblo, su unanimidad en adentrarse a tomar la sagrada comunión, así como la labor incansable y realmente agotadora, de los sacerdotes don Juan Antonio Ramos y don Julián Domínguez, los cuales con su verbo elocuente y a la vez sencillo, al alcance de todos, supieron grabar en el corazón de estas gentes, las verdades elementales y eternas, necesarias para la consecución del último fin, cual es la salvación de las almas, haciendo una fructífera misión, en la que ponen toda su vocación y la que consagran su vida. Sin que dejemos de hacer otra especial mención de nuestro querido párroco don Juan Miguel Sánchez, que con su celo apostólico proverbial coadyuvó al mayor realce y esplendor de los actos religiosos celebrados, sin que se nos te platúa de salutación a la Virgen Misionera y de exortación a los fieles a la asistencia a los actos, mercedaria de figurar en una antología. **S. B.**

De un cuello se exige RIGIDEZ pero también FLEXIBILIDAD
El cuello de la camisa **Jama** sigue constantemente la orientación de la moda siendo en todo momento confortable y elegante.
AYER MEDIDA... HOY CAMISAS JAMA
TRESOL DE ORO

Adoración NOCTURNA

El Turno XVIII que tiene por titular a "San Francisco de Asís", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy. La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1879. Es el único completo y exclusivo de España. For su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Contiene de 4 voluminosos tomos con más de 7.000 páginas un detalladísimo mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**. Ptas. 500 - franco de portes. **ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ** Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Envío en Granel, 84 y 85 - BARCELONA. Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad. Avenida General Mola, 57. Tel. 2161

REMOLQUES T. VELAZQUEZ

MEDINA DEL CAMPO Teléfono 235 EN SALAMANCA: Hijos de Julián Hernández MARIA AUXILIADORA, 11 Teléfono 1070

CALMANTE VITAMINADO
Quita el dolor y tonifica los nervios.
REMEDIUM EFICAZ CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARRICOS, GRIPE, ETC.
LABORATORIO PEREZ SERRA S. A. BARCELONA

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Alquileres
ALQUILO vagón particular. Carga, 20 toneladas. Informarán, Paulino Sarrano, Varillas, número 13. Teléfono 3087. Salamanca. 1-1

Automóviles
SE VENDEN camiones Ford y Ruse de 4-5 toneladas, toda prueba; coche Chrysler, Informes, teléfono 2668. 3-3

Bicicletas
¡Mejor que a pie en bicicleta! de todos los modelos, garantizadas, que a plazos y al contado le ofrece MOTOTRACCION, Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa), Teléfono 3213, Salamanca. 2-2

Casas
VENDO casa, sitio céntrico, como ganga, principal libre y terrado; consta de dos pisos y terraza. Informes, José Llanza, Cuesta Sancti-Spiritus, 22. 2-2

Colocaciones
OFICIAL MINERVA, se necesita en la "Impregna Núñez", talleres de EL ADE LANTO. Informarán, Librería Núñez, Rúa Mayor, 13. 2-2

Motocicletas
Motocicletas OSSA. Accesorios todas marcas. Mototracción. Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa Mayor). 2-2

Maquinaria
SE VENDE Brahman número 0 y número 1, seminuevo. Para verlo y tratar, Lucas Hernández (herrería). Parada de Arriba. 2-2

REPRESENTANTES precisa importante casa sellos caucho, grabados, etc. Dirigirse. Aparado 498, Valencia. 1-1

Fincas
SE VENDEN, en Encinas de Abajo, dos huertas, primera calidad, agua abundante, casa todas dependencias ganado. Otra más pequeña, pajar y bodega. Tratar, su dueño, Nicolás Sánchez. 1-1

SE VENDE una parcela de terreno cercada, 200 metros, con gallineros amplios, en Calle Concordia, 7 (Retlo). 3-2

VENDO HUERTA, primera calidad, agua canalizada, noria y casa con dependencias, libre rentero. Informes en Alba de Tormes, Gerardo Martín. 4-2

SERAFIN vende dehesa 600 hectáreas, pasto vacas y ovejas, río, labor, monte roble, casa, dependencias, libre, 3.500.000. Facilidades convenir, 70 kilómetros Salamanca. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-1

SERAFIN vende dehesa 75 hectáreas, pasto, labor, monte encina, río, cercada, luz, buenas casas y dependencias, libre, Facilidades, 250.000 pesetas; resto, contado, 48 kilómetros Salamanca. 1.100.000. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-1

SE VENDE remolque Aranzabal, de dos y media a tres toneladas, sólo un año de uso, en mitad de precio que costó; esta oferta sólo por cuatro días. Garaje Bermejo. 2-2

SE VENDEN en Arapiles cincuenta ovejas. Para tratar, en la misma con Rafael Sánchez. 2-2

VENDO un motor de gas-oil de 12-15 HP., marca "Octio Dew". Informes, Bóveda de Río Almar (Salamanca), Matías García. 3-2

SE VENDE 20.000 kilos de remolacha torrajera, a cincuenta céntimos kilo, y mil kilos de pulpa, en Topas, con Conrado Pérez. 2-2

SE VENDE olameda. Informar teléfono número 1876. 8-8

Pérdidas
EXTRAVIADO, día 7, del mercado de Guisando, vaca diez años, pelo tostado, pequeña. Su dueño Francisco Ayuso, de Comencello, gratificará. 4-2

Trasposos
TRASPASO lujosa frutería huñera, vivienda, 60.000. Alquiler, 2.300. General Mola, 271. Madrid. 3-1-1

Ventas
BELLOTAS DE ENCINA, se venden, menor y mayor. Informes, Cabarrús, 61; Bermejillos, 42. Carnicería, Teléfono 3304. Se sirve a domicilio. 2-2

SE VENDE una turbina de aspiración, cámara abierta, propia para salto de cuatro a seis metros, y un camión "Ford", 25 HP., impecable de todo. Tratar, con Eleuterio Manteca, en Mancera de Arriba (Avila). 6-6

SE VENDE remolque Aranzabal, de dos y media a tres toneladas, sólo un año de uso, en mitad de precio que costó; esta oferta sólo por cuatro días. Garaje Bermejo. 2-2

SE VENDEN en Arapiles cincuenta ovejas. Para tratar, en la misma con Rafael Sánchez. 2-2

SE VENDEN en Arapiles cincuenta ovejas. Para tratar, en la misma con Rafael Sánchez. 2-2

SE VENDEN en Arapiles cincuenta ovejas. Para tratar, en la misma con Rafael Sánchez. 2-2

SE VENDEN en Arapiles cincuenta ovejas. Para tratar, en la misma con Rafael Sánchez. 2-2

SE VENDEN nueve cántaros lata doble, propios para lechero. Informes: Amador Sánchez, Amaya de Alba. 7-2

MOTOR de gasolina, 6 HP., a toda prueba. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. 2-1-1

SE VENDEN 10 novillas, a 20 litros garantizados, calle Saldado, número 16 (Prosperidad), de 10 en adelante. 2-1

SE VENDE, se traspasa o se tomaría socio industrial con algún capital para dirección taller de carrocerías instalado en Pamplona. Dirigirse a Doria y Compañía, S. L., Pamplona. 8-6

SE ARRIENDAN bellotas para doscientos camperos, por un año o por arribas, hasta el 15 de enero. Para informes, el guarda de la dehesita Mayalde (Zamora). 3-2

AVISO. — Habiéndose extraviado 50 recibos lotería cinco pesetas, sorteo día 22 diciembre presente año, número 18.193, nombre Eugenio Manso, siendo el número de orden 1 al 50, quedando por dicho motivo anulados dichos recibos. 3-1

JOSE PALOMERO
MEDICO DENTISTA
José Antonio, 3. Teléfono 2515 C. S. n.º 186

SE VENDEN 10 novillas, a 20 litros garantizados, calle Saldado, número 16 (Prosperidad), de 10 en adelante. 2-1

SE VENDE, se traspasa o se tomaría socio industrial con algún capital para dirección taller de carrocerías instalado en Pamplona. Dirigirse a Doria y Compañía, S. L., Pamplona. 8-6

SE ARRIENDAN bellotas para doscientos camperos, por un año o por arribas, hasta el 15 de enero. Para informes, el guarda de la dehesita Mayalde (Zamora). 3-2

AVISO. — Habiéndose extraviado 50 recibos lotería cinco pesetas, sorteo día 22 diciembre presente año, número 18.193, nombre Eugenio Manso, siendo el número de orden 1 al 50, quedando por dicho motivo anulados dichos recibos. 3-1

SE VENDE remolque Aranzabal, de dos y media a tres toneladas, sólo un año de uso, en mitad de precio que costó; esta oferta sólo por cuatro días. Garaje Bermejo. 2-2

SE VENDEN en Arapiles cincuenta ovejas. Para tratar, en la misma con Rafael Sánchez. 2-2

HERNIADOS
APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA para recibir encargo, el día 21 del actual, de once a dos, en el consultorio de don Buenaventura González Zapatero, calle de la Rúa, 40, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marques de Valdeiglesias, 5, MADRID, (C. S. n.º 3.260).

deportes

Acolaciones al margen de una jornada futbolística local

Este magnífico ciclo de fútbol local, que los domingos de vacaciones del equipo unionista, ha permitido celebrar, con tiempo espléndido, permite observaciones interesantes.

En primer lugar, la concurrencia. La auténtica "solera" futbolística ha estado allí, mañana y tarde. Han faltado, claro, los pontificadores del fútbol, los que gastan palabras o tinta, en tratar, exclusivamente, los problemas del fútbol espectáculo, que cada día admite menos comparación, con esta hermoza del fútbol modesto. Tampoco hemos visto a ciertos animadores de éste, adormándose con plumas ajenas para hacer creer que es un campeón de la buena causa... con muchos años de retraso. El copiar es muy fácil.

¿Y qué vamos a decir de esos entrenadores de estos equipos: Cereceda, Romero, Juanito Pablos, entregados en alma y vida a esta gratuita misión?

Caso típico del entrenador del Iberia. Con un dolorosísimo accidente casero, que él ahuyentaba a fuerza de chistes, del quirófano pasó al campo, para que sus muchachos no perdiesen contacto con sus enseñanzas ni una sola vez.

Mal año de porteros. No surge nada sobresaliente por ahí. Algunos como Marcos, el del Iberia, que fue una gran promesa, en plan de declive. Fuera, sí. Esta el peñarantino Antonio, que si tuviese adecuada dirección, con su estatura, su valentía, podría obtenerse algo bueno.

Así como de defensas y medios, hay plantel: Barcala, Canteli, Guevara, Miguel, Bienve, el del perseguido y deshecho Casablanca, una de las mayores arbitrariedades futbolísticas cometidas en Salamanca; Canteli, con prosapia futbolística heredada, etcétera; donde está el mejor y mayor encanto de estas jornadas, es en algo tan fundamental que falta al fútbol "grande": el ataque, los delanteros.

¡Ese trio del Peñaranda! Rubio, Evaristo, Julián. El regate, en corto, de Parra, Mendoza, el obrero, con planta de atleta y futuro buen jugador. Toni Almaraz, en un gran momento, mejor que muchos fichajes "liberados", que han resultado una "lata" en cuanto a su valor. La pareja Blanco, sobriedad, efectividad; Abilio, espectacularidad, del S. E. U. Manolin, Félix, del Bejar; Toño, de la Renfe, y para terminar, Tasi, todavía en este equipo, ejemplo viviente de cómo se malogra un jugador porque era... de Salamanca.

Para terminar estas gratas impresiones, la venida del Bejar. Se encontraba uno de los vestuarios retrotraído a tiempos ya casi históricos en el fútbol salmantino; pero que ejercieron decisiva influencia en el ritmo, en el aire de la afición.

Marzá, Lucas, Rosado, tres de aquel Bejar que alternó con el Salamanca.

¿Y qué falta haría un poquito de rivalidad provincial o regional?

Los A. A. Salesianos salvaron el difícil escollo mirbrigense. No en balde han fichado la "flor y nata" de este fútbol. Un cuarteto defensivo excepcional, con un Pepín dispuesto a dar el "estribo".

Velasco, que juega tanto como otros muchos que todos conocemos.

Y en el ataque, más flojo, todavía a medio formar, con promesas como las de Talón, Valtierra y Alicia y alguien que

pudo ser y se quedó en el intento, el verdadero y auténtico interior salido de la "cantera" local; hemos nombrado a Pepe Martín.

Aquí está el remedio a muchos males del fútbol profesional. Por eso, sin fácticas pizarrosas ni elaboraciones a brazo de golitos, por casualidad, sin lesiones, sin primas, sin dietas, con viajes en tercera, forjando partidos con poca clase, pero con emotividad y entusiasmo, esos centenares de aficionados, que mañana y tarde, han seguido en estos días las peripecias del campeonato regional, salen satisfechos de verdad. Han tomado el sol; ven forjarse buenos jugadores; se han hinchado de goles, de todos estilos y todos tamaños y... sólo se han gastado dos pesetas. ¿Qué más vamos a pedir?

Julio Pérez Marín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 9,
C. S. n.º 26

antesala
DE LOS
ASES

CITACIONES

A. A. SALESIANOS. — Todos los jugadores de este club se presentarán hoy, a las 3.45, en el campo de El Calvario, para efectuar entrenamiento.

C. D. IBERIA. — Se cita a todos los jugadores de este club para que se presenten en el campo de El Calvario, a las cuatro de la tarde, hoy, miércoles, para efectuar entrenamiento.

LOS PARTIDOS CON Ciclismo equipos extranjeros

Por Alfonso Rivera

Mañana jugará contra el Madrid, en el campo de Chamartín, el Stade de Reims, vencedor de la última Copa Latina celebrada en Lisboa, después de haber logrado derrotar brillantemente al campeón italiano, el Milan, y no a los campeones españoles; pues éstos, el "Barça", no fue por tener que jugar el Torneo de Copa de Su Excelencia el Generalísimo, pero sí a los sustitutos el Valencia Club de Fútbol.

No vamos a hacer una presentación del potente conjunto francés; pues días pasados la Prensa de toda España lo ha hecho mejor que podamos hacerlo nosotros. El Reims es, hoy por hoy, el mejor cuadro francés, y la base de la Selección Nacional francesa tiene sus raíces en este maravilloso "once" que cuenta con jugadores de extraordinaria calidad como Kopka, el jugador checo que está catalogado como uno de los "forward-centre" más distinguidos del continente, lo que, unido a su edad, veintidós años, nos indica todo lo que se puede esperar del hoy delantero centro francés, Jonquet, defensa central, es otra figura, destacada así como Penverne, Cicci, Marela, preseleccionado para el equipo continental; Glowacki y Appel Tetal, que en Chamartín jugará poco menos que la selección nacional gala, frente a un Real Madrid que, aun cuando no lo crean los fanáticos del Barcelona, es el mejor equipo español en este momento.

Este encuentro nos ha traído a la imaginación dos puntos que vamos a comentar, dada su gran importancia, en lo referente al fútbol hispano.

El primero, es el permiso que a veces la Federación Nacional de Fútbol otorga a ciertos equipos españoles, que, sin estar poseídos de una categoría suficiente como para enfrentarse a equipos extranjeros, dejan el nombre de España escrito de una manera disforme con la voluntad de nuestro primer deporte. El Barcelona, Real Madrid, Atlético de Bilbao y algún otro son equipos que corrientemente —no siempre— pueden hacer una gran labor, jugando con equipos de más allá de nuestra frontera. Sin embargo, los cuadros de menos valía, son enfrentados a "teams" de una calidad superior, sacando como conclusión, después de noventa minutos de juego, una derrota que empaña la mayoría de las veces el brillante historial que posee la Federación Española de Fútbol. La opinión no se hace sobre tal o cual Club, sino sobre la nación de donde procede.

Ya está bien que, aunque no queramos, el nombre de España, a veces, no quede en muy buen lugar en partidos internacionales o en campeonatos, como la Copa Latina, etc., para que por el interés particular de un club sigamos tirando piedras contra nuestro tejado, y sueda con frecuencia.

Puede ocurrir que los merengues pierdan mañana contra el Reims, mas siempre tendremos la convicción de que podrá hacer un gran fútbol por su potencia y técnica y puede dejar sentada cátedra de buen equipo, y con ello, la del fútbol nacional. Sin embargo, un Osasuna, una Real Sociedad, Gijón, Ceuta, etc., enemigos de un buen cuadro extranjero, nunca podrán aspirar a un buen resultado y si a lo contrario.

La necesidad de enfrentar conjuntos extranjeros a la posible selección nacional, es, otro tema de este comentario. No nos explicamos por qué jugadores que, a lo largo de una temporada están haciendo un gran juego en nuestros campos de fútbol frente a equipos nacionales y fracasan de manera rotunda y total. Quizá se deba al desconocimiento o a la falta de adaptación con sus compañeros.

Todo esto puede remediarse precisamente con la concentración de fuertes cuadros europeos o americanos, que jugando en días festivos de la semana, hagan que nuestros jugadores se acostumbren a juego desigual al jugado en España, a la vez que sirvan para observar a nuevos jugadores, y no en partidos de conjunto nacional, señor libarren!, y penetración de los llamados a formar el primer "team" nacional.

¿No creen que esto es necesario a la vez que beneficioso para nuestro fútbol y mas si contamos el tiempo que nos resta para participar en los campeonatos mundiales?

A veces la observación que se hace de un jugador en partidos de Copa o Liga, no es completa ni ciertamente valiosa, porque por todos es sabido que existen jugadores que se crean frente a equipos de fuera, como Puchades, Navarro, Ramallets, Gaiñza; otros por el contrario, excelentes jugadores dentro de nuestros límites, se ven condenados al fracaso en partidos internacionales. César, Silva, Escudero y Moreno, etc., etc., son los más fieles representantes de esta clase de jugadores.

Preocupándose de esta forma en lo que se refiere al fútbol extranjero, y no por hacer nombrajes u otras causas parecidas, lograríamos formar una selección potente, penetrada y con grandes posibilidades en los campeonatos de Suiza, si es que los turcos nos dan permiso, pues al paso de ahora lo dudamos.

manera disforme con la voluntad de nuestro primer deporte. El Barcelona, Real Madrid, Atlético de Bilbao y algún otro son equipos que corrientemente —no siempre— pueden hacer una gran labor, jugando con equipos de más allá de nuestra frontera. Sin embargo, los cuadros de menos valía, son enfrentados a "teams" de una calidad superior, sacando como conclusión, después de noventa minutos de juego, una derrota que empaña la mayoría de las veces el brillante historial que posee la Federación Española de Fútbol. La opinión no se hace sobre tal o cual Club, sino sobre la nación de donde procede.

Ya está bien que, aunque no queramos, el nombre de España, a veces, no quede en muy buen lugar en partidos internacionales o en campeonatos, como la Copa Latina, etc., para que por el interés particular de un club sigamos tirando piedras contra nuestro tejado, y sueda con frecuencia.

Puede ocurrir que los merengues pierdan mañana contra el Reims, mas siempre tendremos la convicción de que podrá hacer un gran fútbol por su potencia y técnica y puede dejar sentada cátedra de buen equipo, y con ello, la del fútbol nacional. Sin embargo, un Osasuna, una Real Sociedad, Gijón, Ceuta, etc., enemigos de un buen cuadro extranjero, nunca podrán aspirar a un buen resultado y si a lo contrario.

La necesidad de enfrentar conjuntos extranjeros a la posible selección nacional, es, otro tema de este comentario. No nos explicamos por qué jugadores que, a lo largo de una temporada están haciendo un gran juego en nuestros campos de fútbol frente a equipos nacionales y fracasan de manera rotunda y total. Quizá se deba al desconocimiento o a la falta de adaptación con sus compañeros.

Ciclismo

El Club Ciclista Piza-Blan, con el permiso del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, celebrará el día 22 del actual, en el domicilio social del Club, Bar La Cibelles, Carretera de Ledesma, 22, junta general, a las doce de la mañana, con el siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta de la anterior.
2. Cuenta de la labor realizada por la Directiva.
3. Examen de cuentas.
4. Ruegos y preguntas.
5. Dimisión de la Junta directiva en pleno.
6. Elección de nueva Junta directiva.

CARTA ABIERTA A SERVANDO VACAS

Estimado amigo: Aparte, publicamos la convocatoria de Asamblea general del Club Piza-Blan, para tratar, entre otras cosas, de la dimisión de su Directiva que usted encabeza. Suponemos, los aficionados al ciclismo, que esa dimisión, en lo que a usted afecta, será meramente protocolaria y con ánimo de obrar con entera libertad en una próxima y urgente reorganización de la Directiva. No nos atrevemos a pensar que sea una marcha auténtica que deje al Piza-Blan y al ciclismo local sin norte ni guía.

Ya sabemos que se encontrará usted cansado, aburrido, decepcionado, de la dura lucha que, a nosotros, también nos consta, en defensa de deporte tan ingrato como el del ciclismo. Pero muchos años de afición, otros cuantos de lucha y, sobre todo, la creación, vida y gloria del Piza-Blan, hechura de usted no consenten que se pierdan en unos minutos de desaliento.

El domingo, estamos seguros de ello, un buen puñado de socios del Club, un buen núcleo de aficionados, estará en la Asamblea, junto a usted para animarle y ayudarle.

Viene ahora una temporada larga de descansos; tanto pueda de servir para reanimar desmayos como para preparar futuras empresas, de esas que, como la Vuelta a Salamanca prepara usted con garbo y dinamismo.

El ciclismo es sacrificio; para el corredor, para el organizador. Pero si éste falla, si éste huye, aquel nada tiene que hacer, pues ni habrá pruebas, ni deporte, ni Clubs nada más que sobre el papel, como tantos hay.

En resumen; que usted no puede darse por vencido; que tiene que pedir, que exigir, las ayudas necesarias de ese magnífico grupo de aficionados que forman el Piza-Blan, y que la bandera de éste que usted, hiperbólicamente, izó un rutilante día de junio, no puede arriarla aunque sea en noviembre y aunque brille el sol.

FUTBOL

Delegación Comarcal de Fútbol

partidos para el domingo

CAMPO DE LA CAMPSA
River Plato-Pasapoga, a las once de la mañana.

CAMPO DE LA FERRO
Sporting-S. Fernando, a las once de la mañana.

CAMPO DE GARRIDO
Savoy-Escuela de Comercio, a las once de la mañana.

Iberia-C. Lurueña
Salesianos-RENFE.

EN PEÑARANDA
Peñaranda-SEU.

EN BEJAR
Bejar-Ciudad Rodrigo.

TERCERA CATEGORIA
Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.							
R. Plate	3	3	0	0	7	0	6
S. Fernando	2	1	0	4	2	3	
Olimpico	3	1	1	7	5	3	
Sporting	3	1	1	4	5	3	
Savoy	2	0	2	0	1	2	
Pasapoga	2	0	1	1	3	1	
E. Comercio	3	0	0	3	2	9	0

Compañía Anónima «La Popular de Peñaranda»

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a junta general extraordinaria, que se celebrará en Peñaranda de Bracamonte, en el domicilio social, calle Carmen, número 34, en primera convocatoria, el día 11 del próximo mes de diciembre, a las dieciséis horas, para tratar del siguiente Orden del día:

1.º Rectificación del Balance por valoración de los elementos del activo y aprobación de aquél si procede.

2.º Enajenación de los bienes de la Compañía, autorizando en su caso para otorgar la escritura pública correspondiente a las personas que se designen.

3.º Disolución de la Sociedad y liquidación de la misma por adjudicación de los bienes del activo, con autorización para el otorgamiento de la correspondiente escritura pública a las personas designadas por la junta.

Podrán asistir a la junta los accionistas que acrediten su derecho, de acuerdo con lo preceptuado por los Estatutos sociales.

De no poder constituirse válidamente la junta en primera convocatoria se reunirá en segunda el siguiente día, a la misma hora y lugar señalado. Peñaranda de Bracamonte 13 de noviembre de 1953.—El Consejo de Administración.

La fiesta de los estudiantes de último curso de Derecho

En el "Patio Andaluz", se celebró el domingo el baile organizado por los alumnos de último curso de la Facultad de Derecho, que figuraba en el programa de festejos organizados con motivo de su próximo fin de carrera.

La fiesta, como es lógico suponer, resultó tan agradable como concurrencia, si bien los organizadores establecieron un riguroso control de invitaciones, para que la selección de los asistentes fuese en todos los órdenes la garantía del mejor desarrollo de la misma. Así, no hubo sino escolares de ambos sexos y honrosos invitados, que gozaron alegremente de los atractivos del festival.

Una magnífica orquesta mantuvo el interés del baile durante toda la tarde hasta primeras horas de la noche, mereciendo por todo ello los organizadores y cuantos a la velada asistieron la felicitación más sincera, por el buen humor y sana alegría con que todo fue organizado y llevado a feliz término.

Noticario del Frente de Juventudes

EL HOGAR JUVENIL DE ALBA DE TORMES

Días pasados, en Alba de Tormes, el Frente de Juventudes de aquella Delegación comarcal celebró una reunión extraordinaria con motivo de la inauguración del Hogar Juvenil, después de las reformas que han sido verificadas en el mismo.

El acto estuvo presidido por el jefe del Distrito Universitario, don Luis Ortega, al que acompañaban los ayudantes para las Falanges Juveniles de la capital y locales, don Enrique Izquierdo y don Bernardo García; el delegado comarcal del Frente de Juventudes de Alba, don Jesús Acevedo y otras autoridades y jerarquías locales.

El acto estuvo presidido por el jefe del Distrito Universitario, don Luis Ortega, al que acompañaban los ayudantes para las Falanges Juveniles de la capital y locales, don Enrique Izquierdo y don Bernardo García; el delegado comarcal del Frente de Juventudes de Alba, don Jesús Acevedo y otras autoridades y jerarquías locales.

El acto estuvo presidido por el jefe del Distrito Universitario, don Luis Ortega, al que acompañaban los ayudantes para las Falanges Juveniles de la capital y locales, don Enrique Izquierdo y don Bernardo García; el delegado comarcal del Frente de Juventudes de Alba, don Jesús Acevedo y otras autoridades y jerarquías locales.

CURSO DE ESQUI
El Servicio de Alta Montaña del Distrito Universitario proyecta la celebración, en el próximo invierno, de un curso de esquí, en el que podrán participar los afiliados a la Organización que lo deseen. Se ruega a cuantos estén interesados en asistir a él se pasen por el Servicio de Alta Montaña del Distrito. (Generalísimo Franco, 27).

VISITAS A DELEGACIONES LOCALES

Los mandos provinciales del Frente de Juventudes han girado, en los últimos días, visitas a las Delegaciones locales de Fuentes de San Esteban, Villavieja, Lumbrales, Ciudad Rodrigo, Fuentes de Oñoro, así como el pueblo próximo a ser inaugurado de Agueda del Curdillo.

MARCHA A ALBA DE TORMES

Una de las actividades preferidas por las unidades de las Falanges Juveniles es la de las marchas. Hoy recogemos la que el pasado domingo llevó a cabo la 2.ª Falange de la Centuria "San Fernando", con cuan-

Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria

JUNTA PROVINCIAL

El sábado último, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, tuvo lugar la constitución de la Junta provincial de esta entidad con los señores elegidos en las elecciones recientemente celebradas, quedando integrada por:

Presidente, don Juan Jaén Sánchez, inspector jefe de Enseñanza Primaria.

Vicepresidente, doña Piedad de Dios Hidalgo, directora de la Escuela de Magisterio.

Tesoroero, don Antolin Santos Alfonso, maestro nacional.

Secretario, don Ramón Soriano Hidalgo, maestro nacional.

Vocal, don Joaquín Aparicio Marcos, maestro nacional.

Jefe del Servicio Español del Magisterio, don Emiliano Vicente Carretero.

ALICANTE Y EL ESCORIAL

Como todos los años, los actos extraordinarios que en Alicante y El Escorial se celebrarán con motivo del aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, congregarán allí a representantes del Frente de Juventudes de toda España. De nuestro Distrito ha salido ya una Escuadra, integrada por tres muchachos de la capital y otros tres de la provincia, que asistirán en Alicante a la vela y demás actos que en la noche del día 19 y durante el día 20 tengan lugar allí.

A El Escorial asistirá, en representación de las Falanges Juveniles de Salamanca, el jefe de Centuria Angel Laguna Santos, que tomará parte en la marcha que desde Madrid a El Escorial hacen a pie las representaciones de toda España, para participar en los actos que ante la tumba de José Antonio tendrán lugar.

NOTAS de Sociedad

Jueves Eucarísticos
IGLESIA DE SAN FRANCISCO
Mañana, función de los Jueves Eucarísticos.
Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.
Por la tarde, hora santa.
Se terminará cantando solemnemente la salve a la Virgen.

NOTAS de Sociedad

Salgó para Madrid, don Ernesto Pascual Hernández.
Vino de Valladolid, don Jo. E. López Murillo.
Mañana, Santa Isabel, reina de Hungría, es el santo de las señoras de Sanchez Ferrero de Fernández Villa, Alonso Villar de Roa, Ibáñez de D. Vidal, Carasa de González Ubierna, Lamamié de Clairac de Peláez, Cacho de viuda de Anaya, Martín viuda de González Borreguero, Yáñez de Rodríguez, Anta de Conde y de las señoras de Iscar Sánchez, Montero García, del Busto, Ortega, Sánchez Martín, de Vega, Bermúdez de Castro, Herrero, Davila, Sánchez y García.
Colonias PERFUMERIAS RECTO, BAUTIZO

NOTAS de Sociedad

En la iglesia de San Martín ha recibido las aguas bautismales la primogénita de los señores P.-Monso Mañosa-García Sánchez, a la que se impusieron los nombres de María-Isabel.
Administró el Santo Sacramento el R. P. José García Superior de los Misioneros Claretianos, y actuaron como padrinos la señorita Isabel Sánchez Hernández y don Vicente P.-Monso, tía y abuelo de la neófito.

MODELOS 1954

optimus RADIO

MODELO 216
5 válvulas 2 bandas.
Normal y Corta.
1.894,50 Pts.

MODELO 217
5 válvulas 3 bandas.
Normal, Pesquera y Corta.
2.212,90 Pts.

MODELO 221
6 válvulas 4 bandas.
Normal, Corta I, II y III.
Ojo mágico.
2.957,45 Pts.

MODELO 225
7 válvulas 5 bandas.
Normal, Pesquera, Corta I, II y III.
Ojo mágico. Altoparl. 10".
Un paso radiofrecuencia.
4.425,05 Pts.

Para quien guste de lo mejor

¡Este sí que va bien!

Lo prefiero porque es muy suave y adecuado para combatir el estreñimiento a todas las edades. Favorece la función intestinal diaria sin causar irritación.

Laxante SALUD

Caja pequeña: 1 pta. Grande: 4,80

Cinema SALAMANCA
A las 5, 7,45 y 11
ULTIMO DIA de la apasionante película
CARNE DE HORCA
(Tolerada menores)

Mañana: SENSACIONAL ESTRENO
NIAGARA

MODERNO Desde las 5
GRAN PROGRAMA
1.ª Mercedes Vecino y Luis Brendes, en
Boda accidentada
(No tolerada menores)
2.ª Gene Tierney y John Land, en
CASADO Y CON DOS SUEGRAS
(Tolerada menores)

GRAN VIA Empresa Barrueco
A las 4.30, Especial
HUELLAS FEMENINAS
Rosalind Russell-Don Ameche, y
HERMANO MENOR
7,45 y 11. ¡Éxito triunfal!
HERMANO MENOR
Gustavo Rojo, Alain Soumet, Manolo Morán Declarada de Interés Nacional (Autorizadas mayores)
MALASIA

COLISEUM
Solo a las 7,45. Sigue triunfando la graciosísima película
FRANCIS en las carreras
(Tolerada menores)
Por DONALD O'CONNOR
Viene un estreno tolerado y en bellísimo tecnicolor
BUITRES EN LA SELVA
Coliseum

LICEO Unica a las 5
Dos películas toleradas
La montaña sin ley
y **JUAN NADIE**
Liceo MARY DELGADO
presenta la preciosa comedia
Caperucita asusta al lobo
Viernes

No compre pan a 30 pesetas

PARA ABARATAR UN CHOCOLATE, SE LE ADICIONAN HARINAS NO SIEMPRE DE BUENA CALIDAD
COMPRE NUESTRO CHOCOLATE PURO SIN HARINA Y AGREGUELE LA CANTIDAD Y CALIDAD QUE A USTED LE CONVENGA

PIDA SIEMPRE CHOCOLATE

Eudosis López
VALLADOLID

EL CHOCOLATE QUE SABE A BOMBÓN

El asesino de Bobby Green-lease pensó pedir un millón de dólares por el rescate

Reliere cómo llevó a cabo el crimen

El Jurado decidirá hoy si Hall y Bonnie han de ser ejecutados

Kansas City.—Un agente del F. B. I. ha dado lectura ante el Jurado Federal que ha de decidir si los asesinos del niño Bobby Greenlease han de ser o no ejecutados, a la confesión de Carl Austin Hall.

Hall y Bonnie Heady son juzgados con arreglo a la ley Lingbergh, que determina que la aplicación de la pena de muerte ha de decidirla un jurado. No se trata de dictaminar sobre la culpabilidad de los encartados, ya que confesaron sus crímenes.

Hall declara que estuvo pensando en pedir un millón de dólares por el rescate del niño, pero que se decidió por limitarse a sesientos mil, ya que un millón en billetes pequeños hubiera pesado demasiado para transportarlo. Reconoce que, además de empedernido borracho, es adicto a los estupefacientes.

Hall refiere cómo Bonnie Heady, haciéndose pasar por la madre del niño y diciendo que la madre de éste había sufrido un ataque al corazón, sacó a Bobby del convento de Notre Dame. Lo llevó al coche que conducía el «Hall» y se dirigieron al campo. Pararon en un trigal. El niño no se había resistido en forma alguna y hasta parecía interesado por el paseo. Hall y su cómplice se apesaron.

La criatura iba sentada en la delantera del coche, y Hall, por detrás, puso una cuerda alrededor del cuello del niño, con el fin de estrangularlo. Pero la cuerda era demasiado corta y no servía para el fin propuesto. Además, Bobby se debatía.

Hall sacó su revólver e hizo, cree, dos disparos a corta distancia, el primero no dio en el blanco, pero el segundo dio en la cabeza, produciendo mucha sangre y la muerte. Hall y la Heady volvieron a St. Joseph y enterraron el pequeño cadáver en la fosa preparada en el jardín de la casa de la mujer. Luego se fueron los dos a San Luis a disfrutar el producto del crimen. Hall fue a un hotel en que encontró al taxista John Ragar.

Luego hizo amistad con Sandra O'Day —a la que al ser detenido, acusó de haberle robado gran parte del importe del rescate— y por último, alquiló un suntuoso piso, en el que la noche del 6 de octubre fue detenido por un policía, a quien abrió la puerta en la creencia de que se trataba del taxista. Hall había comprado dos latas de la basura para enterrar parte de

Estados Unidos no instalarán bases aéreas en Pakistán

Washington.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha declarado al embajador de la India, G. L. Mehia, que no hay nada definitivo con respecto a una alianza entre los Estados Unidos y Pakistán, ni hay intención, por parte de los norteamericanos, de buscar bases aéreas en aquel país. (Efe.)

Milicia Naval Universitaria

Convocatoria de ingreso

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una orden por la que se convocan 160 plazas para ingresar en la Milicia Naval Universitaria.

Para solicitar el ingreso será condición indispensable para la generalidad de las carreras estar matriculado del curso académico anterior al antepenúltimo de las mismas, teniendo aprobadas todas las asignaturas correspondientes a los cursos anteriores. Se exceptúa de lo anterior a los estudiantes de las Escuelas Especiales de Ingenieros y Superior de Arquitectura.

Las instancias de los solicitantes deberán ser entregadas antes de las veinticuatro horas del día 15 de diciembre próximo. (Logos.)

QUEDA CONSTITUIDA LA NUEVA JURISDICCION INTERNACIONAL DE TANGER

El nuevo organismo ha sido ampliado en siete magistrados

Tánger.—Se ha celebrado el solemne acto de constitución de la jurisdicción internacional de Tánger, en virtud de la reforma del Estatuto, que sustituye al antiguo Tribunal Mixto, y que ahora será el nuevo organismo rector de la justicia.

El nuevo organismo ha sido ampliado respecto al anterior en siete magistrados: uno español, uno portugués, uno norteamericano, uno holandés, uno francés, uno sueco y otro marroquí.

En el anterior existían cinco magistrados en representación de España, Francia, Italia, Bélgica e Inglaterra, además de dos fiscales, uno español y otro francés, continuando todos estos.

El acto de constitución se celebró en el Palacio de Justicia, bajo la presidencia del mendub del sultán, Asistieron

al acto miembros del Comité de Control, el obispo vicario apostólico de Marruecos, administrador de la zona internacional, magistrados, abogados y numeroso público. Don Manuel Díaz Merry, presidente del Tribunal de Apelación, dio lectura a la fórmula de juramento, que prestaron en forma los nuevos magistrados, haciendo primeramente el español señor Mora Egil, después el francés y el holandés, y por orden alfabético de naciones.

El señor Díaz Merry pronunció un discurso. Hablaron también el fiscal francés y el presidente del Colegio de Abogados. En nombre de los nuevos magistrados habló el magistrado holandés, por ser el de más edad.

Finalmente quedó constituida la nueva jurisdicción internacional de Tánger.

Las entregas adelantadas de trigo y centeno

Se modifica el decreto de 13 de mayo último

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto del Ministerio de Agricultura por el que se modifica el párrafo sexto del artículo 10 del decreto de 13 de mayo del corriente año, regulador de la campaña de cereales y leguminosas para adelantar las entregas de trigo y centeno. Dicho artículo quedará redactado así:

El precio base para el tipo primero de trigo y las deducciones fijadas para los tipos segundo, tercero y cuarto, así como el precio del centeno, se regirá en esta campaña durante los meses de junio a octubre inclusive, estableciéndose para las compras realizadas durante los veinte primeros días del mes de noviembre, un incre-

mento de dos pesetas por quintal métrico de trigo o centeno como prima por depósito y conservación de la mercancía por el agricultor para las compras que se realicen desde el 20 de noviembre a final de diciembre, el incremento por el expresado concepto será de seis pesetas para el trigo y de cuatro para el centeno, y finalmente para las compras que se efectúen durante los meses de enero y febrero de 1954, la cuantía del incremento será de 12 pesetas para el trigo y de siete pesetas para el centeno. En las entregas que se efectúen a partir de 1 de marzo dejarán de percibir todo incremento por depósito y conservación de mercancía. (Logos.)

Yo... Dalí... ¡EL MEJOR!



Dalí, aparece aquí entrevistado por nuestra colaboradora Luisa Fernanda Foto Aumenté

Hace ya tiempo escribí un artículo sobre la pintura daliana. Era esa época en que Dalí estaba de moda; en la misma forma que está ahora Christian Dior, por la publicidad que ambos manejan perfectamente, y aún diré más, que Salvador Dalí la ha asimilado tan magníficamente a su personalidad, que él mismo es pura publicidad.

Se habla tanto en Madrid de Dalí y sus excentricidades, que su paso por la capital ha sido un verdadero acontecimiento, y hemos sido muchos los periodistas que le hemos entrevistado.

Cuando yo pisé el hall del Palace, me encontré con un grupo de periodistas internacionales, podríamos decir, ya que estaban un grupo mejicano, un venezolano, una colombiana y un filipino. Me añadieron a ellos y la entrevista se realizó en términos de amable camaradería.

Al aparecer, Salvador Dalí se inclinó a hablar mientras observaba el «maestro», ¿de qué?, que vestía un traje azul marino con raya blanca, corbata roja con un escudo español bordado en oro, lo mismo que el ribete del chaleco, guantes blancos y un lindo bastón de cristal.

Sus bigotes, en período de inspiración, pues según nos dijo estaba pensando en hacer una cabeza de su esposa a base de electrones y átomos.

Se iniciaron por mi parte las preguntas, tranquilas, pausadas: —¿Es cierto que se va a dedicar al cine?

—Sí, pero no como actor, sino como productor. Quiero hacer un cine nuevo en el que la película no corte las escenas, sino que sea continua.

—¿Piensa que el cine le dará más dinero que la pintura?

—No, la pintura me ha dado mucho.

Risas entre los periodistas, que están seguros que le ha dado bastante.

Dalí, sin una sonrisa, serio e impenetrable, continúa:

—Lo del cine lo hago por afición.

—¿Está usted haciendo otro de sus Cristos ¿no?

—Sí, el Cristo hipercúbico, mi obra maestra.

—Entonces, sus obras anteriores ¿cómo las califica?

—Simple preparación para ésta, que considero superior a todas; yo sabía que tenía que hacer una obra maestra y estoy seguro que es ésta.

A mí, la verdad, cuando le oí decir esto me entró un poquito de miedo. ¿Cómo será su obra maestra? ¿Habrá que ir a verla con ánimo tranquilo y sin preocupaciones, porque esas ya las tendremos cuando la hayamos visto.

—¿Cómo define su estilo de pintura?

—Misticismo, simplemente.

—¿Es, íntegramente, verídica, su biografía?

—Muchas cosas son ciertas y otras imaginarias.

Cambio de mano sus guantes, se hizo una foto con una princesa que pasaba por allí y nos dejó mirándonos aturdidamente.

La confraternidad periodística había alcanzado grados tan ínfimos que decidimos ir a reconocer de la impresión causada por Dalí en las Cuevas esas del Bandido.

Allí, y mientras un servicial

camarero trataba de contarnos la vida del generoso bandido y nos enseñaba sus reliquias, yo veía miembros deformes... puntos... rayas... manchas... y una firma... Dalí... y oía una voz que decía...

YO... DALÍ... ¡EL MEJOR!

LUISA FERNANDA

Un importante servicio sindical para el abasqueamiento de la carne

Madrid.—El Sindicato Nacional de Ganadería ha facilitado la siguiente nota:

«En estos momentos en que tanto se habla y comenta acerca de los precios de la carne y se estudian los procedimientos para abaratarla, al Sindicato Nacional de Ganadería le interesa hacer público, en evitación de los excesos que se vienen produciendo por parte de determinados intermediarios, que se ha dado nuevo impulso al servicio de facturación establecido desde antiguo por la Asociación de Ganaderos del Reino, único sistema que puede resolver el encarecimiento, poniendo en contacto directo al ganadero con el comprador y encargándose sin apenas gastos (no llega al 1 por 100) del pesaje justo y la cobranza e incluso del ingreso del dinero en cuenta corriente o giro, según se desee.

Este importante servicio sindical se encuentra establecido en los mataderos de Madrid y Valencia y se gestiona para los de Barcelona, Sevilla, Bilbao, etc., así como en todos aquellos en que los propios ganaderos lo soliciten de los Sindicatos Provinciales de Ganadería.

En estos días y para mayor facilidad de los ganaderos, este organismo estudia el establecimiento de un crédito que permita adelantar cantidades a los ganaderos que envíen sus reses al sacrificio, completando así la enorme utilidad y economía de este servicio, al que todos deben acudir para eliminar el encarecimiento de los precios y los riesgos que suponen la gestión del tratante que les compre el ganado a pago aplazado y sin responsabilidad económica alguna por su parte. (Logos.)

GASTON DOMINICI

(Viene de primera plana) gónico, no le gustaría a usted que apuntase con el dedo hacia su granja.

«Aquel día —agrega Sebel— Gastón Dominici se mostró mucho menos amistoso.»

El comisario, que fuma encendiendo un pitillo con otro, y que hoy ha sido felicitado por su padre, ya retirado, dijo que, al principio consideró que todo lo más tenía un cuarenta por ciento de probabilidad de éxito. Llegó al lugar del crimen el mismo día en que los cadáveres habían sido descubiertos, pero lo encontró lleno de curiosos que pisaban y repisaban el suelo, borrando las posibles huellas.

«Me encontré con una población hostil —dijo—, pero me lo jugué todo en esta batalla contra los Dominici.»

En cuanto al asesino, Sebel ha confesado que le agradaba. «Me agradaba el viejo —dice—. Era alegre y amigable y siempre había conversado con él.»

¡Aprende! Acude a las clases de Radiotelegrafía, Cálculo Mercantil, Contabilidad, Francés e Inglés que el Frente de Juventudes, por mediación de su Academia de Cultura, pone a tu disposición. La matrícula y enseñanzas son gratuitas; las horas compatibles todas con tus actividades.

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 18 de noviembre de 1953

Suscripción 15,00 ptas. al mes

Grufas prehistóricas

Por Emilio Muñoz García

Al regreso de una reciente y amable excursión por Cantabria y Asturias, regiones que otras veces visitamos un poco de prisa, y tras la detenida contemplación de tantas montañas, valles, ríos, playas, acantilados, factorías, ciudades y aldeas, catedrales, colegiadas y templos humildes, si nos preguntamos cuál fue de todo ello lo que más nos impresionó, hemos de contestarnos que nada hizo estremecerse nuestra sensibilidad humana como la visita a muy diversas cavernas prehistóricas de las descubiertas en la provincia de Santander.

Intermitiendo a cierto personaje del exquisito don Juan Valera, podríamos decir que entre las muchas cosas que ignoramos, ocupan lugar preferente la Prehistoria, la Geología y la Estratigrafía, aunque comprendamos la pasión que despertaron estas ciencias en los Obermaier, los de Breuil —el abate que tan bien estudió las «Cuevas pintadas» de las Batuecas— y nuestro ilustre, aunque modesto, padre Morán. De tan simpática memoria. Librenos Dios, pues, de hablar de lo que no conocemos bien. Pero ello no nos impida exponer las reflexiones suscitadas en nuestro espíritu de hombre del siglo XX, al situarse en las cuevas reconditas, hasta hace poco desconocidas, en las cuales buscaban albergue los hombres del Paleolítico, hace quince o veinte mil años, y que se han modificado poco, y a veces nada, desde que fueron habitadas. Lo que pudiéramos llamar fisonomía exterior de la superficie terrestre, ha cambiado centenares de veces, durante tan dilatado transcurso de tiempo, del mismo modo que se renueva con los años, no solamente nuestro aspecto y hasta la materia total de nuestro organismo. Y así, en los montes que esconden estas espeluncas y que ahora vemos poblados densamente por millones de eucaliptos, cuya variedad tiene su origen en Australia, en aquellas épocas remotas, solamente podrían vivir aquí los vegetales propios de los climas hiperbóreos, y donde pastan ahora muchos millones de pacíficas vacas de raza holandesa, aclimatadas no hará un siglo a este ambiente, trocadas en húmedo y suave, campaban, luchaban entre sí y amenazaban a los casi inermes humanos, el elefante, el bisonte, el mamut, el caballo salvaje, o el oso de las cavernas, en las cuales se han hallado sus esqueletos, así como las huellas inconfundibles de sus plantas; y aquí están sus hijos. Las mismas corrientes de agua que socavaron estas oquedades, discurrían ahora a un nivel inferior en centenares de metros.

Peró en el interior, la ausencia de los agentes atmosféricos —lluvia, viento, sol—; la igualdad de la tibia temperatura, han actuado como elementos conservadores y a ello se debe que la roca no se resquebraje ni se desgaste y que los componentes de las pinturas que las decoran —carbón simplemente o también mezclado con óxido de hierro, gresca, sangre, etcétera—, no se hayan borrado ni alterado apenas. Por eso, comprendemos que, cuando el insigne descubridor de la cueva maravillosa de Altamira afirmaba que sus pinturas, de apariencia reciente, casi fresca, databan de

millares de años, se le tuviera por impostor, al admirar además las sombras, los matices, la fina y valiente dibujo y la poderosa expresión vital de aquellos animales.

Muchos de los pintores que ahora dicen que interpretan el arte futuro, son cien veces inferiores a los creadores de este arte rupestre, tan preterito que se pierde en la noche tenebrosa, débilmente alumbrada por toscos candiles de piedra, alimentados por la grasa de las fieras o las reses cazadas con trampa por el hombre. Claro que parece indudable que estos cavernícolas no se proponían hacer arte, aunque lo hicieran sin saberlo, sino solamente crear imágenes para su culto totémico. Porque la cueva, singularmente en sus antros más profundos, a veces distanciados de la entrada trescientos metros, era templo más que habitación, aunque no lejos de la boca se hayan encontrado cenizas y agujas de hueso, es decir, los dos elementos que mejor simbolizan el hogar. El germen de la pacífica dulzura familiar que gozan al presente las gentes campesinas, las burguesas y las ricas, en torno al hogar, la chimenea o a la camilla más o menos lujosa —que no suplirá nunca la calefacción moderna—, está en esas huellas de fuego, frías hace veinte milenios y en esos punzones con los cuales cosían las hembras los vestidos de pieles arrancadas a las fieras o las reses por los varones, mientras éstos aprestaban sus arcos, aguzaban sus flechas y navajas de sílex o grababan con ellas en los huesos, ya limpios, las formas de los animales que eran a la vez sus enemigos y sus víctimas.

En tales estancias subterráneas, que como la del Castillo en Puente Viego, ofrece salones irregulares, pero grandiosos y decorados por las estalactitas y estalagmitas, ya en forma de cascadas inmóviles, de columnas y de pináculos, parece dibujarse ya la arquitectura de las catedrales góticas; de igual modo que en los intestinos de las cabras salvajes estaban las cuevas precursoras de los que, en instrumentos de cuerdas, en un porvenir lejano, habrían de vibrar como las fascinadoras armonías que últimamente escuchamos al formidable Van Benda. Y, sobre todo, en la débil pero fina lucecita que parpadeaba en el cráneo de nuestros primitivos ascendientes, tosquimos, pero perfectibles, estaba ya la inteligencia —no siempre bien empleada— del hombre actual. ¡Qué lenta, pero qué asombrosa la ruta recorrida desde entonces! Así lo pensábamos pocos días después de estas incursiones, al visitar, una vez más, en Santander, la biblioteca y la casa tan admirables y evocadoras, de don Marcelino Menéndez Pelayo, nacido en esta misma área geográfica y ejemplar magnífico por su cultura portentosa del «homo sapiens».

A pesar de la luz eléctrica que hasta ellas llega, cuando nos sumimos en estas grutas y vemos luego lo hallado en ellas, encuchamos desde el fondo de los siglos la más apasionante, trágica y diversa de las historias, que es la de nuestra especie. Porque, como bien se ha dicho, nada hay tan interesante para el hombre como el hombre mismo.

Un proyecto de Ley sobre construcciones escolares

(Viene de primera plana) pector jefe de Enseñanza, el inspector médico escolar, un director de Grupo Escolar, dos vocales de libre designación del Ministerio y el delegado administrativo de Enseñanza Primaria.

El Ministerio de Educación Nacional correrá con todos los gastos en los casos de Municipios de extremada pobreza y podrá concertar convenios con los Ayuntamientos que sean capitales de provincia o mayores de doscientos mil habitantes para realizar planes de conjunto de construcciones escolares en la localidad, siempre dentro de los créditos presupuestarios.

Las subvenciones del Estado en los convenios directos o a través de las Juntas a los Municipios para construcciones escolares no excederán de 50.000 pesetas por unidad docente, ni de 30.000 por vivienda para maestros. En las subvenciones a entidades privadas o particulares su cuantía no podrá exceder del 35 por 100 del coste de las obras y de sus instalaciones y en ningún caso de las cantidades señaladas anteriormente.

Finalmente dispone que los actuales convenios del Estado con las Corporaciones locales para construcciones escolares

serán armonizadas con las disposiciones de esta ley.

Por otro proyecto de ley que publica el mismo periódico oficial se faculta al Ministerio de Agricultura para autorizar, a petición de los propietarios afectados, la extinción de la caza que exista en fincas dedicadas a la explotación agrícola o en estado de repoblación forestal, así como a la que procedente de otras colindantes, causara daños a los cultivos o plantaciones.

Para la ejecución de esta medida se aplicarán los medios adecuados, que consistirán en obras u otros artificios defensivos a emplear en las condiciones que fija la ley. La resistencia de los propietarios a cumplir estas disposiciones podrá ser sancionada con multas de mil a diez mil pesetas. Asimismo inserta un proyecto de ley por el que concede sueldo de brigada a los sargentos del Cuerpo de suboficiales del Ejército, Guardia civil y Policía Armada que cuenten con veinte años de servicios efectivos. (Logos.)

Javieres

Aplazada para hoy la conferencia anunciada para ayer, a las ocho de la noche, en el domicilio social de la Congregación, Serranos, número 2, a cargo del R. P. Jaime Seijas, sobre el movimiento obrero sindical en Francia, quedando invitados todos los miembros de la Congregación, emplea-

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Los seguros sociales de los trabajadores autónomos de la rama agropecuaria

Madrid.—Una orden de Trabajo que publica el «Boletín Oficial» dispone que la extinción, con carácter forzoso, de la cuota de productor de los trabajadores autónomos de la rama agropecuaria de los seguros sociales se llevará a efecto por el procedimiento especial de exacción de cuotas de seguros sociales que establece la orden de 8 de octubre de 1949. Para la efectividad de este procedimiento los contribuyentes incalificados de la Obra Sindical Previsión Social remitirán a los delegados provinciales del Instituto Nacional de Previsión Social, por conducto del jefe de la Obra en la provincia, relación debidamente circunstanciada de los productores autónomos que no se hubieran presentado a justificar su baja en el curso o a renovar la hoja de cotización, así como de aquellos que al efectuar la renovación tuviesen mensualidades al descubierto.

En el plazo de quince días a contar desde la recepción de las relaciones en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, se procederá a formular los requerimientos de

Calidosonno

OBRAS SANITARIAS EN EL EXTRARRADIO

La vuelta a los dos puentes sobre el Tormes nos ha depurado el conocimiento directo de una obra municipal de gran envergadura. Por el puente nuevo, hasta el que llegaba la zanja, ya cubierta, con la nueva conducción de aguas, siguen colocándose los tubos, por debajo del pavimento, para llevarlo hasta todos los barrios del Arrabal, que con ello tendrán pronto tan importante suministro.

Y por el puente viejo, en dirección al Zurguén, se realizan las obras de anticarillado, complemento de las anteriores.

Mejora importantísima es esta para el vecindario del Arrabal del Puente, de la nueva barrida de la Carretera de Béjar y demás viviendas de alende el Tormes, que cobijan un buen número de familias, mercedoras de este bienestar.

(Foto: Guzmán Gombau.)

